

Szerkesztőség
Arad, Acsev-palota.

Kiadóhivatal

Bulv. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)
(Aradi Nyomda Vállalat.)

Sürgönycim: Közlöny, Arad

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELOFIZETES

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egész évre 840 Lej
Fél évre 420 Lej
Negyed évre 210 Lej
Havonta 70 Lej

Hirdetések díjazás szerinti.

Megjelenik naponta reggel

Egyes szám ára 4 lej, vasárnap
5 lej. Bucurestiben 50 banval
több.

Béke készül Franciaország és a Vatikán között.

Rómából táviratozzák: De Monzie francia szenátor ma ideérkezett. A szenátor tárgyalásokat folytat, hogy a francia kormány és a vatikán között keletkezett ellentéteket elsimítsa.

Szeszkongresszus Aradon.

Országos tiltakozás az új szesz-törvény ellen.

(Saját tudósítónktól.) Ma délelőtt tartotta Aradon az Erdélyi és Bánáti Szesz-szindikátus közgyűlését az aradi Lloyd helyiségében. A gyűlésen Kun Richard elnökölt és kevés változással a régi tisztikart választották meg. Ügyvezető igazgató a lemondott Belgrádi Vilmos helyett Scheiner Géza a timisoarai Kimmel I. C. r. t. igazgatója lett. Aradról a szindikátus vezetőségébe két új igazgatót választottak be: Weiszberger Mór és Bing János likörgyárosokat. A választmányba pedig az aradiak közül Weiszberger Henrik, dr. Neumann Miksa és Klein Miksa kerültek be. Ezután megkezdődött a pálinka és likörgyárosok országos kongresszusa. A kongresszuson a kormány nevében Olariu főfelügyelő Clujról, az egészségügyi hatóságok közül dr. Radulescu Cluj egyetemi tanár és dr. Meszlényi Emil az aradi vegyvizsgáló állomás igazgatója jelentek meg. Mintegy 150-en jelentek meg a kongresszuson az egész országból, Bucuresti és több régi királyságbeli város is képviseltette magát. Az új szesz-törvényre foglalkoztak és hosszú memorandumot terveztek, amely az új törvény sérelmes pontjai ellen tiltakozik és amelyet többtagú bizottság nyújt át a miniszteriumnak. Ezután a kiliitelezések kérdésére tértek át. Az italmérségi engedélyek korlátozását is tárgyalták és elhatározták, hogy ebben az ügyben is tiltakozó memorandumot nyújtanak át a miniszternek.

Nagybeteg a svéd miniszterelnök.

Stockholmból táviratozzák: Branting svéd miniszterelnök, a szociáldemokraták vezére, súlyosan megbetegedett. Orvosai katasztrófától tartanak.

Óriási havazás Berlinben.

Berlinből jelentik: Tegnap éjszaka óta óriási hóvihar dúl-höng Berlinben. A havazás még mindig tart és valósággal megbénítja a közlekedést.

Duca kibékül Bratianu Vintillával.

Békésen próbálják elintézni a két miniszter között támadt konfliktust.

(Bucuresti, február 23.) A pénzügyminiszteriumban tartott minisztertanács ülésen kinos incidens történt a kormány két tagja között, amelynek súlyos következménye támadt. A miniszteriumok átszervezéséről szóló törvényt tárgyalták és amikor a külügyminiszterium reorganizálásáról szóló szakaszhoz értek, Bratianu Vintilla szokatlannal és hangon bírálta a külügyminiszter tagjait. Duca külügyminiszter a pénzügyminiszter interparlamentáris kifejezéseit kitérte magának, mire Bratianu Vintilla még erősebb hangot használt. A külügyminiszter erre izgatottan felugrott és a mellette ülő Bratianu miniszterelnöknek a következőket mondotta:

— Kérem, figyelmeztesse a pénzügyminisztert, hogy ne használjon ilyen hangot, egyben ké-

rem tudomásul venni a lemondásomat.

Az incidens nagy izgalmat keltett, a kormány többi tagjai kapitulálni próbálták Ducát, aki azonban hajthatatlan maradt és nyomban elhagyta az ülést.

A miniszterelnök másnapra öszszelvitte a kormány tagjait és megtanácskozta velük, hogy miképpen lehetne elkerülni az incidens következményeit. A külügyminiszter kijelentette, hogy csak akkor hajlandó a lemondás visszavonására, ha a pénzügyminiszter visszavonja állításait. Duca külügyminiszter azzal érvel, hogy azok az inkriminált esetek, amelyeket Bratianu Vintilla felemlített, még az Averescu-kormány ideje alatt történtek. Hírek szerint a pénzügyminiszter és a külügyminiszter között felmerült pézeteltérést még a mai nap folyamán békésen elintézik.

Véglegesen megállapították az országhatárokat.

(Prága, február 23.) A nemzetközi határmegállapító bizottság, amelyet a nagykövetek tanácsa küldött ki, véglegesen befejezte Románia, Csehszlovákia, Ausztria, Németország, Lengyelország és Magyarország közötti határvonal megállapítását. A Csehszlovákia, Románia és Keletgalícia között húzódó határon a határcölöpök leverése a legközelebb meg fog történni.

Csehszlovákia megünnepelte Jókait.

A magyar regényírás fejedelmének centennáriuma Szlovenszkóban.

(Komárom, február 23.) Hatalmas ünnepség keretében áldozott Komárom, Jókai Mór szülővárosa a nagy költő emlékezetének. A centennáriumi ünnepségek már szombaton megkezdődtek. A város ezen az estén pazarul ki volt világítva és este műkedvelők eljátszották Jókai gyönyörű szindarabját: az Aranyembert. Az előadást óriási közönség nézte végig.

Vasárnap folytatódtak az ünnepségek. Délelőtt a református teológia nagytermében nagyarányú ünnepség volt, amely az ünnepi himnusz elénekelésével kezdődött. Utána Sziij Ferenc volt polgármester, a Jókai-Egyesület elnöke mondott nagyhatású ünnepi beszédet. A diszközgyűlésen a kormányt dr. Bella Metód pozsonyi zsupán képviselte. Az ünnepi beszéd után felolvasták Massaryk elnök, a szenátus és a parlament magyar nyelvű üdvözlő leiratait, továbbá a lengyel, görög, japán és magyar követségek és a pápai nunciatura üdvözlő táviratait. A szlovák írók egyesületét Bratnak Ból prágai egye-

mi tanár képviselte, aki lendületes beszéd keretében jelentette ki: a szlovák nép meghajtja az elismerés zászlóját Jókai géniusza előtt. A budapesti egyetem, az Akadémia, a Kisfaludy és Petőfi Társaságok képviseletében Császár Elemér egyetemi tanár jelent meg az ünnepségen, aki szintén ünnepi beszédben méltatta Jókai nagyságát, a magyar nemzeti muzeumot dr. Sikabonyi Antal képviselte, megjelentek még a szegedi és debreceni egyetemek rektorai, a magyar asszonyok nemzeti szövetségének kiküldöttei, a Pozsonyi Toldy-kör és a kassai Kazinczy-társaság kiküldöttei. Az ünnepségre eljött özv. Feszty Árpádné is, aki kijelentette, hogy a Komáromban létesítendő Jókai-muzeumnak több értékes Jókai relikviát adományoz. Vasárnap délután óriási tömeg megkoszorúzta Jókai szülőházát. Este a megyeház nagytermében fényes sikerű Jókai-bál volt, amelyben díszmagyarba öltözött párok a füres palotás-táncsal nyitották meg a bált. A bálon megjelentek a cseh polgári és katolikus méltóságok is.

Caillaux miniszter lesz.

Az angol sajtó szerint tárcát kap a Herriot-kormányban.

(Páris, február 23.) Caillaux beszédéről, amelyet a baloldali blokk által a tiszteletére rendezett lakomán mondott, a lapok megjegyzik, hogy a volt miniszterelnöknek öt év után ez volt az első politikai szereplése. A jobboldali sajtó meglehetősen tartózkodóan emlíkezik meg Caillaux beszédéről és csak azt kifogásolja, hogy a kamara elnöke, Painlevé is résztvett a banketten. A Matin szerint a baloldali blokknak az a szándéka, hogy egyik időszaki választáson fellepteti Caillauxt képviselőnek vagy szenátornak. Az ideérkező jelentés szerint az angol sajtóban olyan hírek jelentek meg, hogy Caillaux belép a Herriot-kormányba és átveszi a külügyminiszterium vezetését.

Új templom Aradon.

Közadakozásból épül egy katolikus templom az aradi Mosóczy-telepen.

(Saját tudósítónktól.) Irunk arról, hogy az aradi Mosóczy-telepi katolikus hívők között erőteljes mozgalom indult meg, hogy a telepen egy katolikus templom épüljön fel. Az akció élén Lakatos Ottó dr. aradi plébános áll, aki az elmúlt napokban a tervről jelentést tett Pacha Ágost apostoli kormányzónak, aki a legmesszebbmenő támogatásban hajlandó részesíteni e szép tervet. Az eddigi felismerések szerint a tempom felépítése körülbelül egy millió leibe kerülne és az építési költség olyképpen volna előteremtendő, hogy az aradi katolikus plébánia 500, 1000, 2000, 3000 és 5000 lejt részlegyeket bocsát ki, amelyeket a közönség megvenné és amelyek vagy adományként, vagy kamatmentes kölcsönként szerepelnek. Lakatos Ottó dr. különben március 1-re vasárnapra a Ardealului (Erdélyi uton) levő iskolában gyűlést hívott össze, a melyen megjelennek a Mosóczytelep katolikus hívei és ezen történik meg a templomépítő akció végleges meghesztelése.

— Diáksztrájk Timisoarán. A temesvári politechnikán pénteken reggel kitört a csendes diáksztrájk. Valcovici rektor felszólította a diákságot, hogy jelenjék meg pontosan az előadásokon. A rektor felszólításának azonban nem lett eredménye és így a politechnikum tanárai ma estére gyűlést hívtak egybe, annak megállapítására, hogy milyen eszközökkel kényszerítsék a diákságot az előadások látogatására.

Új vezetés

az aradi korcsolyaszgyűlésén.

Viharos lefolyása közgyűlés. — Az eddigi tisztikar győzött a választáson.

(Saját tudósítónktól.) Az aradi városháza tanácssterme vasárnap délelőtt kicsinek bizonyult az aradi Korcsolyázó Egyesület tagjainak befogadására. Az egyesület tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését, amely délelőtt tíz órakor vette kezdetét és délután fél négy órakor ért véget. Mindvégig izgalomtól fűtött hangulat uralkodott a teremben és nem egyszer a közgyűlés menetét viharos jelenetek zavarták meg. A közgyűlést dr. Robu János elnök, Arad főpolgármestere nyitotta meg. A román és magyar nyelvű elnöki üdvözlés után a tárgysorozatot ismertetése következett. A pénztári jelentés szerint az egyesület 1925-re a tennispályára 100 ezer lejt és egy új rödlipályára 40.000 lejt irányzott elő. Dr. Lupu György kifogásolta, hogy az egyesület nem rendez mulatságokat a jövedelem gyarapítására. Dr. Nagy Orbán méltatta a vezetés működését és teljesen helyeselte gazdálkodását. Dr. Molnár Döme felszólalása után a költségvetést és az évi jelentéseket tudomásul vette a közgyűlés. Dr. Angel István aradi polgármester ismertette dr. Lupu és társainak felebhezését a fedett tennispálya ügyében. Elmondotta, hogy a felebhezők összeütközésbe kerültek Hady Antal igazgatóval, aki ellen panasziratot adtak be a választmányhoz. A választmány Hady Antal álláspontjára helyezkedett és kimondotta, hogy az egyesület tenniszező tagjainak az a csoportja, amelyik a városi tanácshoz fordult a fedett tennisz ügyében, illetékellen jár el. Az egyesület választmánya meggyezést próbált keresni az elégedetlenekkel, azonban minden ilyen irányú kísérlete eredménytelen maradt. Ezután a választmány határozatot hozott, amely szerint sajnálkozással veszi tudomásul, hogy egyes tagok az egyesület vezetőségének tudta s beleegyezése nélkül fordultak a városi tanácshoz beadvánnyal. A választmány ezt a tanács tudomására hozta azzal, hogy az egyesület a beadvánnyal magát nem azonosítja. E határozat ellen nyújtottak be felebhezést s e felett kell a közgyűlésnek döntenie. Dr. Pascutiu Sever orvos helyeselte az elégedetlenkedő csoport működését, amely formailag talán kifogásolható, de a csoport érdemeit elvitatni nem lehet. Dr. Pascutiu beszédét izgatott közbeszólásokkal és nagy lármával fogadta a közgyűlés. Dr. Farkas Sándor az előtte felszólalónak adott igazat. Indítványozta, hogy mondja ki a közgyűlés, hogy a választmány és a vezetés a sportterdeket nemtörődomséggel kezelte. Órlási lárna keletkezett és zajos ellentmondásokkal akadályozták az indítványozó további beszédét. Amikor a zaj elállt dr. Farkas kijelentette, hogy fedett pályára égetően szükség van és a versenyjátékosoknak nincs kellő tréningjük. Ghibra Ágoston tiltakozik az ellen, mint ha a versenyjátékosoknak nem volna kellő tréningjük. Dr. Robu elnök kijelentette, hogy ha nem

hallgatják meg figyelemmel az előadókat, kénytelen lesz az ülést felfüggeszteni. Dr. Lupu beszédében védi az álláspontját s elmondotta, hogy a városi tanácshoz intézett beadványukat jóhiszeműleg küldték el, mert bélyegzővel volt ellátva és aláírta az egyesület pénztárnoka. Dr. Parecz Béla elnök helyesléssel fogadott beszédeben kifejtette, hogy a fedett pálya 25 tagnak az érdeke, de ezzel szemben áll az egyesület 400 tagja. Patkó Imre tanár és dr. Angel István felszólalása után dr. Robu elnök szavazásra teszi fel a kérdést és a közgyűlés egyköt tag kivételével bizalmat szavazott a választmánynak. Ezután a választás következett és az ellenlistával szemben a régi veze-

tőség listája nagy győzelmet aratott. Az új vezetés tagjai a következők: Elnök: dr. Robu János, alelnök: dr. Angel István, igazgató: Hady Antal s dr. Somló Armin, titkár: Domonkos Gyula, ügyész: dr. Nedelcu Miklós, pénztáros: Székely Károly, elnök: Szántó Mihály és jegyző: Cioaban György. A választmány tagjai a következők: Dr. Avramescu Vazul, Dániel Endre, Dabici Joachim, Gitta Ágoston, Boross Iván, Grób Jenő, dr. Lázár Ágoston, Nasta Viktor, Németh Zsigmond, dr. Parecz Béla, Sirbu György, Sauber József és dr. Steinitzer Pál. A számvizsgáló-bizottság tagjai a következők: elnök: Hegyi Albert, tagok: dr. Lesskó Sándor és Molnár Döme.

Pasics — visszavonul.

Jugoszlávia miniszterelnöke véglegesen szakít a politikai élettel.

(Belgrád, február 23.) Politikai körökben egészen komoly formában felmerült az a hír, hogy *Pasics miniszterelnök vissza fog vonulni a politikai élettől.* Arról van szó, hogy *Pasics* pihenés céljából családjával együtt egy francia fürdőhelyre fog utazni és az ugynevezett beavatottak szerint *nem tér többé vissza a politikai életbe.* Ez a verzió már nem új keletű és több mint fél évvel ezelőtt is komoly formában felmerült. Akkor azt állították, hogy *Pasics* bevárja a választások

eredményét, hogy a választás után győztesen, *vereség nélkül harvassa el a politikai poronját.* Hogy mi igaz ezekből a hírek-ből, azt nehéz megállapítani, miután *Pasics* az ilyen kérdésekről nem nyilatkozik. Bizonyos azonban, hogy ha ez a hír valóban bizonyulna, *nagyjelentőségű fordulatot jelentene a belpolitikai helyzetben,* mert a radikális-párt vezetése automatikusan *Jovanovics* Liuba kezébe kerülne, aki nem titkolja, hogy *elégedetlen a jelenlegi politikai irányzattal.*

MULATSÁG

Spárta-bál Pankotán.

(Saját tud.) Kétúton sikerült *diarcos és jelmezés estélyt* rendezett szombaton este *Pankotán,* a Kaiser-vendéglő nagytermében a *pankotai „Spárta” sportklub,* amelyen ugyszólván az egész környék intelligenciája megjelent. A bál védnökei *Palkó Lázár* pankotai szőlőnagybirtokos és *Hertzka Armin* uradalmi igazgató voltak, míg a bálanyai méltóságot *Hertzka Arminné* töltötte be. Zsúfolásig megtelt a hatalmas terem és pontban tíz órakor nyitotta meg a bálanya a bálát egy kerिंगóval. A bálon megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőkben jegyezte fel:

Asszonyok: Hertzka Arminné, Schmiedt Ferencné, Szathmáry Szabó Istvánné, Messer Arminné, Gherba Gusztávné, Steiner Henrikné, Luftschtitz Sándorné, dr. Lédermann Mártonné, Fülöp Adolfiné, Molnár Józsefné, Wagner Károlyné, Schmiedt Antalné, id. Barna Lajosné, ifj. Barna Lajosné, Barna Béláné, Engelhardt Jakabné, Engelhardt Károlyné, Spiesny Károlyné, Duffiek Jánosné, Duffiek Andrásné, Kleindl Józsefné, Totterer Jánosné, Sonnenklar Vilmosné, Fekete Árpádné, Eberhardt Lajosné, Sebők Istvánné, Nagy Dánielné, Dithen Antalné, Capos Jánosné, Reinmüller Antalné, Pántya Kálmánné, Kleindl Vincéné, Szabó Ferencné, özv. Ghibra Mihályné, Fiszter Károlyné, Netrin Károlyné, Csóky Gusztávné, Kócsy Andrásné, Gajda Jánosné, Jurin-csik Jánosné, Krasztel Mártonné, Raáb Jánosné, Kecskés Jánosné, Blaskovics Jánosné, Gerhardt Fe-

rencné, ifj. Varitz Ferencné, Mihalek Jánosné, Jatyin Simonné, Mészáros Jánosné, Hacak Antalné, Tóth Mihályné, özv. Henny Elekné, Schmiedt Istvánné, Tamás Fióráné, Péter Lajosné, Csontos Istvánné, Takács Gézáné, Topa Vazulné, özv. Tóth Pálné, Horváth Józsefné, Horváth Kálmánné, Metzger Miklósné, Reiser Jánosné, Szántó Mihályné, özv. Hermle Istvánné, Garlati Jánosné, Hlava Viktorné, Ursz Ambrusné, Schweffer Edéné (Arad), Hegedüs Józsefné (Kisjenő), Zelinger Lászlóné (Ujszentanna), Heimann Józsefné (Világos), Györfly Endréné (Zaránd), Gellényi Sándorné (Arad), Gajda Jánosné, dr. Capra Romulusné, Nagy Józsefné, Fekete Jánosné.

Leányok: Czirák Rózsika, Schmiedt Magda, Gellényi Ilus (Arad), Gellényi Lenke (Arad), Fleisinger Mancsi (Arad), Gutt-mann Ida (Arad), Csutak Irén (Brád), Kaiser Mádl, Sonnenklar Lili, Schmidt Magdus, Schmidt Annuska, Schmiedt Bözsike, Kienitz Józsika, Dannert Karola, Lannert Eszti és Évi, Szántó Ilonka és Margit, Keller nővérek, Baki Mici és Magda, Mihalek Magda, Kleindl nővérek, Hlava Erzsike, Tamás Florica, Ilka Livia, Tóth Mancsika, Jurin-csik Ilonka, Takács nővérek, Molnár Margit, Schillinger Rózsá, Henny Baba, Kecskés Ilonka, Demusz Mancsi, Krasztel Margit, Nagy Bözsike, Mihalek Bözsike, Schneider Magdus.

Jelmezések: Engelhardt Béby (Bobherceg), Sebők Ilonka (festőművésznő), Mihalek Lutzika (iskolaleány), Balogh Mancsi (rokkó), Reinmüller Maca (lepke), Szabó Klári (ördög), Szabó Baba (hollandi leány), Schmiedt Erzsébet (pillangó), Henny Gizike (cigányleány), Fekete Ilonka (Kleo-

patra), Sebők Juliska (dominó), Irányi Szeréna (magyar leány), Schauer Károlyné (ördög), Heilmann Betty (bohóc), Kovács Böske (biedermeier), Kovács Ella (dominó), Jozefovics Gizzi, Arad (pierette), Stein Teri, Arad (arab nő), Stein Irma, Arad (dominó), Schweffer Cica, Arad (dominó), Krasztel Mici (hollandi leány.) Egy pár sikerült és ötletes férfijelmezt is láttunk, akik közül a következőket jegyeztük fel: Szoboszlav István (fogorvos), Launert Ferenc (zsokó), Markocsányi Sándor (bakonyi betyár), Schauer Károly (ördög), Messer Pista (Lucifer), Pántya József (Harlekin), Ghibra Mihály (spanyol lovag), Ghibra György (farmer), Ferenczi Vilmos (spanyol lovag), Messer Ferenc (dominó.) Éjjel után volt a jelmezverseny, amelyben az első díjat *Schmiedt Erzsébet,* a második díjat pedig *Kovács Böske* nyerte, míg a férfijelmez-díjat *Schauer Károlynak* ítélték oda.

A Spárta sportklub ezidei álarcos és jelmez bálja ugy erkölcsiekben, mint anyagiakban kitűnően sikerült. A vidám mulatózók csak a hajnali órákban távoztak. Az ötletes és kifogástalan rendezésért a bárendezéséget illeti minden elismerés.

— **Bőrös-bál Aradon.** Az aradi bőrfeldolgozó iparosok vasárnap este jó sikerült táncmulatságot rendeztek a Fehérkereszt nagytermében. A bálon jelenvolt hölgyekről a rendezőség a következő névsort bocsáj totta rendelkezésünkre. Asszonyok: Hirsch Jenőné, Schmiedt Miklósné, Rosenzweig Józsefné, Zemer Józsefné, Vass Jenőné, Zmoskoskó Józsefné, Goicea Jánosné, Kleits Jánosné, Kleits Demeterné, Szász Mihályné, Kolozsvári Imréné, Bota Szilárdné, Muszka Jánosné, Lingurár Józsefné, Szász Mihályné, Szirbik Jánosné, Bota Péterné, Ficáné, Oláh Péterné, Daspek Jánosné, Valentin Ferencné, Zsukan Rudolfné, Resti Sándorné, Világ Jánosné, Mihály Lászlóné, Nagy Mihályné, Szöcs Jánosné, özv. Mikulás Jovanovné, Lujkuné, Oláriu Jusztinné, Mandl Józsefné, Szirbik Sándorné, Szirbik Józsefné, Szmuty Károlyné, Szics Demeterné, Komlényi Józsefné, Kálnoki Sándorné, Bartl Károlyné, Engelhardt Jánosné, Varga Sándorné, Bosnyák Viktorné, Pinteá Jánosné, Kártyás Lajosné, Jankovits Demeterné, Beretzka Pálné, Jancsi Miklósné, özv. Varga Vilmosné, Mányi Ferencné, Jáger Jánosné, Jenei Józsefné, Havas Sándorné, Gálliné. Leányok: Szász Margit, Mikulás nővérek, Götz Annus, Jovanov Hajnal, Bugyi Lonci, Balogh Manyi, Világ Ilonka, Kolonics Böske, Szende Gizzi, Nacsá Mancsi, Mandl Mancsi, Werkmeister Lidike, Bartl Emmi, Engelhardt Kató, Lelik Annus, Jáger Babi, Szántó Kató, Sir Ilonka, Táfirov Veronika és még számosan.

— **Tisztviselők jelmezbálja Chisineuban.** Akik nap-nap után reggeltől estig a négy fallal körülvett hivatalokban végzik idegölő, robotos munkájukat, egy gyorsan tovaibbenő éjszakára farsangi vig hangulatot és visszavágyott kacagó jókedvet teremtettek ügyes kezekkel, elmés ötletekkel és nagyszerű megrendezéssel szombaton éjjel a kisjenői kaszinóban. És a kisjenői intelligencia nemzetiség és vallási különbség nélkül megérezte, hogy nemcsak saját maga nagyszerű szórakozása, de a báradhatat-

nul dolgozó tisztviselőkar is megérdemli, hogy egy nagy családként érzésben és kedélyben összeolvadva, az estély sikerét biztosítsa. A szebbnél-szebb jelmezek, a ragyogó estélyi ruhák kaleidoskopszerű változata festői látványt nyújtott a csendes szemlélőnek is, míg a fiatalság késő reggelig tartott ki jókedvben a táncpalotán.

— Jelmezes estély Pecicán. Pecicáról jelentik: Kitünően sikerült jelmezes estélyt rendezett szombaton este a Pecicai Kereskedők Egyesülete a Tóth-vendéglő összes termeiben. A jólsikerült mulatságon rengetegen vettek részt és sokan kimentek Aradról is. Feltűnést keltettek az izléses jelmezek. A mulatság feszelen hangulatban csak a kora reggeli órákban ért véget.

SPORT

Az Aradi Torna-Egyesület közgyűlése.

(Saját tudósítónktól.) Arad legregyebb sportegyesülete az ATE vasárnap tartotta 47-ik rendezési közgyűlését a tagok nagy és élénk érdeklődése mellett. A legöregebb ATE-ista dr. Steinitzer Pál örökös tb. elnök nyitotta meg üdvözlő beszédével az ülést, majd Hentschel főtitkár számolt be nagy kontúrokban az egyesület elmúlt évi sportműködéséről, mely eredményekben gazdag, de küzdelmesen nehéz volt. Lendületes beszámolója legnagyobb élménye volt a közgyűlésnek és a nagy tetszés kifelé is dokumentálta azt az együttérzést, mely a jelenlevőket még jobban összekovácsolta. — Utána a torna, atlétikai, uszó, evezős, majd a football szakosztályok számszerűleg megtett jelentései tanuskodtak az ATE múlt évi eredményes működéséről. Végül az új tisztikar választására kerülén sor, a folyó évré a következő tisztségek tölthetők be: Elnök: Zima Tibor orsz. képviselő; társelnök: Zs. József; titkár: Bauer Gyula, Biscoffi Ferenc, Hock Jenő, Reitter Iván, Ügyv. elnök: Hacker Adolf; főtitkár: Schmitt Ferenc, osztályvezetők: atlétika: Knizse Imre, evezős uszó: Eich Árpád, football dr. Feldmann József, ifjúsági: Pozsonyi Rudolf, old-boys: Bauer Gyula. Ezenkívül egy 40 tagú választmányt és 5 póttagot választottak.

O Jég hockey Bécs és Prága között. Bécsből jelentik: A Bécs-Prága jég hockeyt tegnap játszották le. A mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlen maradt.

O Arad. AMTE—Hakoah 4:0 (0:0.) Az első hivatalos szezonnyitó mérkőzés, melyen mindkét csapat több tartalékkal szerepelt. Az AMTE győzelme pillanatnyilag sem volt kétséges, a döntetlen félidő csak a Hakoah szivósságára vall, a második félidőben kifáradva megadták magukat sorsuknak. Az első félidőben mindkét csapat egy-egy tizenegyeset kapufának rug, míg a második félidőben Auer II. tizenegyesét védi Kertész. Az AMTE goaljait Stoffa (3) és Auer II. rugták. Az AMTE-ből, dacára a lehetetlen pályának, kitűnt az örökkéifjú V. irányító és áttörő képességével V. Vatanu.

Megjelent Leirer Amália szelleme.

A spiritiszta médium vallomása. — Uj nyomon keresi a rendőrség a budapesti rablógyilkosság tettesét.

(Budapest, február 23.) Leirer Amáliának, a meggyilkolt pezsgősleánynak az ügyében még mindig nincsen olyan fordulat, amely fényt vetne arra, hogy a bestiális rablógyilkosságot ki követhette el. Leirer Amália egy Baross-uccai háztulajdonosnak a leánya, aki első feleségétől, akitől Amália nevű leánya született, még akkor vált el, amikor a meggyilkolt nő egészen kis gyermek volt. Leirer Amália az apjával csak néhány évvel ezelőtt ismerkedett meg, akkor, amikor az egyik bátyja meghalt és a temetésén ő is megjelent. Az apjával azóta is ritkán beszélt. Az édesanyja hamar kiadta az utját a könnyelmű életet élő leányának. Leirer Amália középiskolát végzett és iskolai elvégzése után irodába ment. Több nagy vállalkozás tisztviselőjévé vált és legutóljára textil-gyári irodában dolgozott. Az úccán ismerkedett össze Kerstens Teodor holland kereskedővel. A holland kereskedő egy mintavásár alkalmával jött Budapestre és rövid ideig az Astoria szállodában együtt lakott Leirer Amáliával, akit, mint a feleségét jelentett be. A hollandus minden jóval ellátta a leányt, aki azonban nem elégedett meg egyedül az anyagi jóléttel, mert a kereskedő távollétében több férfivel tartott fenn közvetlen barátságot.

A gyilkosság ügyében a rendőrség most egészen új nyomon jár. A Teréz-körut hatodik számú ház lakóit kihallgatták és ezek emlékeznek egy férfire, aki legutóljára járt a szerencsétlen nőnél. A lakók vallomásai alapján megállapították, hogy a gyilkossággal gyanúsított egyén 35 éves, 180 centiméter magas, elegáns férfi. Kis szája van, Chaplin-szerű bajuszt visel, az orra kicsit hajlott és raccsolva beszél. Özv. Amár Mihályné, a ház egyik lakója, vallomásában elmondta, hogy a karácsony előtti napok egyikén már reggel három órakor felkelt és akkor látta, hogy Leirer Amália lakásának ablakán egy férfi lép ki, s amikor meglátta, hogy valaki van még a folyosón, akkor hirtelen visszalépett. A fiatal ember néhány perc múlva ismét kijött és eltávozott. Özvegy Amárné ezt a férfit nem először látta Leirer Amáliának. Gulyás Lajosné azt vallotta, hogy a gyil-

kosság idején egy Antonovics nevű férfivel sétált a Teréz-köruton. A férfi elmondta neki, hogy nagy pénzzavarban van és ezért szeretne megnősülni. Elvenne feleségül bárkit, s csak az a fontos, hogy annak pénze legyen. Amikor azután a Teréz-körut hatos száma elé érkeztek, akkor a férfi felszaladt a házba és egy csomagot hozott le magával. Kocsiba ült és elhajtattott a Keleti pályaudvarra.

Igen érdekes vallomást diktált jegyzőkönyvbe Schenk Károly is, aki elmondta, hogy a felesége spiritiszta médium, s neki megjelent Leirer Amália szelleme. A szellem a szeanszon a következőket diktálta le a feleségének:

— Én vagyok a Teréz-köruton meggyilkolt leány. A gyilkosomat szerettem. A gyilkos most Pozsonyban, a Templom-ucca 12. szám alatt lakik, ahol az apja borbély. Ez a férfi magas és barna, lakkcipőben és szürke ruhában jár s az arca borotvált. Az éjszakai világban ismertem meg, később lezüllött és pincér lett.

Kerstens Teodort és Leirer Lőrincet ismét kihallgatták és ujlenyomatot vettek fel róluk, hogy összehasonlítsák a lakásban talált ujlenyomatokkal őket. Leirer jutalmat tűzött ki a nyomravezető számára. Egy lakatos is vallomást tett a rendőrségnek, aki szerint a lakásnak három kulcsa volt, amelyek közül egy Kerstensnél, egy Leirer Amáliánál volt és létezett egy harmadik kulcs is, amely minden valószínűség szerint a gyilkosnál volt. Leirer Amália közvetlen szomszédja Mály Gerő színész, akit szintén kihallgatták és ő is látta több ízben Leirer Amáliától távozni a gyilkossággal gyanúsított férfit.

A gyilkosság napján Mály Gerőknél vendégek voltak és akkor mindnyájan hallottak erősebb zajt Leirer Amália lakásából, a melynek azonban nem tulajdonítottak nagyobb jelentőséget. A Gulyásné vallomásában említett férfi egy tanu szerint azt is kijelentette, hogy egy elegáns és szőke nő támogatja őt. A tanu vallomásai különben egybehangzóan írják le annak a férfinak a külsejét, akit a gyilkossággal gyanúsítanak s aki után most óriási apparátussal nyomoz a budapesti rendőrség.

O Timisoarai sport. Kinizsi—Rapid 7:0 (1:0). I. osztályu bajnoki. Bíró Kovács L. (Spárta.) A bajnokcsapat lelkes játékaival a mely talaj ellenére is biztosan győzte le a Rapid csapatát. A Rapid csak az első félidőben mutatott valamit, azonban a második félidőben már teljesen visszaesett ekkor a Kinizsi erős fölénybe került. Az első félidő egyetlen gólját Schiller beadásából Frech rugja, a második félidő 1 percében Zemler, a 15 percében kórnerből Schiller, majd a 30 percében Mattek, Zemler, majd megint Zemler, az utolsó gólt pedig a 41 percében Tánzer rugta. — TAC—ZsSE 11:0 (5:0). I. osztályu bajnoki. Bíró Keller (TMTE.) A TAC állandó fölényrel könnyen veri a

ZsSE gyöngye csapatát, mely egyáltalán nem volt komoly ellenfél. Góllövők: Majoros (2), Kerschek (3), Holz (4), Tárnok, Possák. — Spárta Politechnica. 0:0. I. osztályu bajnoki. Bíró Dancin. A két csapat Zsombolyán játszott játékuknak megfelelő eredménnyel. Egy gólt — melyet a bíró nem látott — nem adott meg. Emiatt a Politechnica óvni akar. — TMTE Kaditka. 2:0 (2:0). I. osztályu bajnoki. Bíró Szednicsek. A mérkőzés a TMTE megérdemelt győzelmével végződött. Az első gólt Ungár lábáról lepatanva a labda, Hrivnyák belövi. A másodikat kavarodásból Szlovik lövi. — Második osztály. Bánátul—Szeggyár 1:1 (1:0). — Gyanyipar—Páris 2:0 (1:0). —

Chisoda—Freidorf 4:1 (1:0). — ZSK—Tricolor 9:0 (2:0). — Ifjúsági bajnoki mérkőzések: TAC—Bánátul 4:3 (3:2). — Politechnica—Spárta 4:1 (2:1).

O Az aradi „Capriora“ vadásztársaság közgyűlése. Vasárnap délután tartotta rendkívüli közgyűlését az aradi Capriora vadásztársaság tagjainak nagy érdeklődése mellett. A közgyűlést Mătescu Petre őrnagy, egyesületi elnök nyitotta meg és részletesen ismertette azokat az okokat, melyek szükségessé tették a közgyűlés összehívását. Ismertette azokat a sajnálatos körülményeket, amelyek az utóbbi időben történtek, amelyekből kiolyólag több hatósági nyomozás és vizsgálat van folyamatba téve. Ezzel kapcsolatban kérte, hogy a február hó 12-én tartott választmányi ülés határozatát, hagyja jóvá a közgyűlés, mely szerint a tagok sorából kizárattak: Borlodán György, Bredan Constantin, Fischer József, Varjasi Imre, Hardui Vasile, Sevic Sebő, Spravil Róbert és id. Fallér Gyula. A közgyűlés a választmány ezen határozatát egyhangulag elfogadta. Ezután az alapszabályok módosítására került a sor, megállapították a tagdíjakat, valamint a tagok pontos névsorát. Majd az egyesület sürgős, rendezendő ügyeit tárgyalta a közgyűlés s végül a tisztviselésre került a sor. Elnökké egyhangulag Popescu Petre munkügyi felügyelőt választották, alelnök Paunescu György, őrnagy, titkár Hancu Sándor bankhivatalnok, jegyző Csizmás Romulus bankhivatalnok, pénztáros Gedeon János gyárigazgató, ellenőrök Ágoston Zsigmond anyakönyvvezető helyettes, Ioanovics Emil posta főoszt. Rényi János waggonyári tisztviselő lettek, választottak még 10 választmányi és 3 pót választmányi tagot. A választás után, Popescu felügyelő a megválasztott elnök, emelkedett szólásra, megköszönte a bizalmat és részletesen kifejtette programját, reá mutatott azokra a sajnálatos körülményekre, amelyek annyi sok kellemetlenséget és bajt okoztak az egyesületnek s azon reményének adott kifejezést, hogy ezután a tagok teljes megalapozott és örömeire fog az újra megalapozott egyesület működni. A tagok lelkesedéssel innepelték és üdvözölték az új tisztikart.

O Disztorna Aradon. Az aradi román. kath. főgimnázium e hó 22-én tartott házi tornaversenye messze túlnőtt a verseny keretein és valószínűs disztorna képet nyújtott. A nagy szorgalommal betanított ifjúsági zenekar kísérete mellett, egymásután peregtek a szép látványosságot nyújtó torna- és vívószámok. A zsűrielőleg megtelt tornateremben a nagyrészt szükekből álló közönség sokat gyönyörködött a zeneutemre felvonuló páros aradi tornász leányok és fiúk produkcióiban. Első szám volt a III. és IVb. oszt. fabotgyakorlat a leányok kifogástalan pontossággal végezték. Kedves munkájukat óriási tapsvihar honorálta. A IVa. oszt. csapata ribstolon (bordás fal) mutatott be nagy siker mellett gyakorlatokat. A kis Pintér, Fischer Laci, Fischer Jenő, Zinner és a többiek, mind jók voltak. Az első két futball

nagyon kedvesek voltak a fabokkal. A kis Nektenbach, Korányiak, Farkas, Nesuera, Fischerék valamennyien jól dolgoztak. A III. osztály korlátsapata megelégedést keltett. Nemcsak a könnyű, de az erősebb gyakorlatokat is jól végezték. Becker (a tornatanár bizkesége, kedvence) csodálatos hajlékonysággal rendelkezik. Hauser, Leitner, Kárpáthy, Paál, Cservenka, méltó tornászársai a csapatvezetőnek s az egész csapat nagy előhaladást mutatott. A kardvívó lányok vívásán szorgalmas munka látható. Graf Gizzi, Matisik Hajnal, Meszlényi Erzsébet jó formában vannak. A III. és IVb. leányosztály magasiskolája kiemelkedett a disztornán. Mind a tizenhét tornászleány kiváló volt. A legkisebb Pataytől, fel Szokolyig. Persze Beckornak itt is ki kell válni. A korlátsapata teljes létszámban benn van a csapatban. Ezeket kívül öpöly szépen dolgoztak benne a II-os Buzáky, Szathmáry, Szokoly és Brecka. A negyedikből Dóry Regéczy, Solyomán, Szenes, Szerényi, Szokoly, Winkler, Grósz. A mintacsapat magaskorláton Strifler tanár vezetése alatt olyat produkált, hogy pesti egyesületeknek is dicsőre válnék. Beer, Márky, Szalay, Ehling, Bánffy, Martics, Somogyi, Adler, kivétel nélkül képzett tornászok. Tornagula volt az utolsó szám, melyben minden szereplő — 106 tornász és vívó — vett részt, aztán a zenekar indulására elvonult a kaptart szép tornász sorozat, de a ruganyos lépteken a fardtságnak nyoma se volt látható. A szép muzsika dr. Buja fardhatatlan igyekvésével dicséri, az erős vívó- és tornagyakorlatok Strifler Ferenc szakmunkájának gyümölcse. A zenekart ez alkalommal Wagner György VIII. a) osztályos vezényelte.

Elmebeteg garázdálkodnak Aradon

A rendőrség két nap alatt négy őrülteket fogott össze.

(Saját tudósítónktól.) Egy aradi rendőr tegnap délelőtt egy feltűnően viselkedő asszonyt szólított igazolásra. Az asszony erre dühöngeni kezdett, mire a rendőr többek segítségével kocsiba ültette és bekísérte a rendőrségre. Amikor a kocsiból leakarták venni, az asszony kétségbeesetten kiabálva kiszabadította magát és futni kezdett. Hosszas hajszá után sikerült ismét elfogni. A nála talált igazolványokból kiderült, hogy Markó Juliának hívják és nagyváradi lakos. Kihallgatni nem lehetett, de valószínűnek tartják, valamelyik elmeegógyintézetből szökött meg. Az elfogott őrülteket megfelelő fedezettel Nagyváradra szállítják. Érdekes, hogy az utóbbi két nap alatt Markó Julián kívül még három szerencsétlen őrültet fogtak el Arad utcáin. Egy férfi az utca közepén beszédet akart tartani, kiderült róla, hogy elmebeteg és Károlyi Mihálynak képzele magát. Megállapították, hogy a szegényházból szökött meg napokkal ezelőtt. Még két nőt fogtak el az utcákon, elmebeteggyanus viselkedésük miatt. Mindhármukat az aradi közgyógyintézetbe szállították.

Felosztják a szlovenszói püspöki birtokokat.

(Prága, február 23.) A földhivatal jóváhagyta a nyitrai, a szepesváraljai püspöki, az esztergomi hercegprímási birtokok felparcellizálását és elhatározta, hogy hat hónapos felmondást ad a jelenlegi birtokosoknak. A felmondás lejártá után a földhivatal haladéktalanul hozzákezd a birtokok felosztásához.

„Minden jegy elkelt!”

Nagy sikerrel zárult az országos galamb- és baromfiállítás Aradon.

(Saját tudósítónktól.) Nagyszerű országos kiállítást rendezett a „Carierul” galamb- és apróháziállat tenyésztő egyesület folyó hó 21-én és 22-én Aradon a „Josif Vuican” állami középiskola tornatermében, amelyen Erdély, Bánát és Körösvölgyének minden nevezetesebb tenyésztője megjelent, hogy bemutassa a tenyésztés terén elért eredményeit. Oly nagy érdeklődés mutatkozott e 3-ik galambkiállítás iránt, amelyre eddig még nem volt példa: a vezetőség legmesszebbmenő várakozásait is felülmulta: a 2-ik napon, a vasárnap délután már elfogytak az összes belépő jegyek. De meg is érdemelte az országos galambkiállítás a támogatást. Mindent, amit a fajtenyésztőtől elvárhattunk tenyésztésük anyagában megtalálhattuk.

A sportgalambok: a postagalambok tenyésztését a három Ciorogariu kapitány kultiválja, a mely abszolút tökéletes fajpéldányokat mutatott be a kiállításon. Elmondhatjuk, hogy láttuk Románia legelőkeltebb postagalambjait a kiállított 5 példányban, valamint az aradi 93. gyalogezred, háziézedünk tisztikarának tenyésztésében, amely a Ciorogariu kapitány tenyésztésének eredményei. Nadra György tökéletes Bibic-galambokkal tünt ki, Kiss Sándor német sárlányokkal, Skorczár Lázár vörös-fakó postagalambokkal, Weber Gusztáv pávagalambokkal, Simon György két hátú szegedi rejlőkkel, Montia Victor schmalkaldoni szerencsés galambokkal, Selegean János bluetákkal, Rónai Ede tyukgalambokkal vált ki; Strifler Ferenc pedig tökéletes, feltűnő szépségű két pár fekete angol parókás galambot állított ki, a kiállítás egyik látványosságát.

A mellékteremben elhelyezett körülbelül 50 kanári madár nagy koncertjével gyönyörködtette a kiállítás pazar szépségeiben elfáradt látogatót, ahol Lucia V. Babescu őrnök, Mihailovits Gyula tüzoltóparancsnok, valamint egy muresi kiállító kanári és más éneklőmadarai tüntek ki.

A baromfiállítás szintén egyike volt a legelőkeltebb ilyenmű kiállításoknak: szinte sajnáljuk, hogy az egyes remek példányok, amelyeknek darabjai egyenként 1000—1500 lejért keltek el, más városba, más vidékre kerülnek el. A fajgalambok párja 1000—2000 lej közötti váltottak gazdát. (B.)

— Egyesületet alakítottak a bányamérnökök. A Bányamérnökök Egyesülete tegnap tartotta alakuló ülését Temesváron. Az alakuló ülés megválasztotta a tisztikart. Elnök Bloian resciai mérnök, alelnök Henrich az aninai vasművek igazgatómérnöke lett. Az új egyesületnek 36 tagja van.

színház művészt

Az aradi színház heti műsora. Kedden: Pillangó kisasszony, opera. Diszeldadás. Ünnepi beszédet Járosi Dezső tart. Szerdán: Olasz asszony, vigjáték: F. Sugár Terivel. Csütörtökön: Traviata, opera. — Pénteken: Hoffmann meséi opera. Premierbérlet 9. szám. Szombaton délután 4-kor: Fekete gyémántok. Jókai-ünnep 3-ik előadása. Este román előadás. Vasárnap délután fél 3-kor: Nótás kapitány, Lengyel Irénnel, fél 6-kor Csokoljón meg, vigjáték, F. Sugár Terivel és Fekete Mihállyal. Szigorúan csak felnőtteknek. Hétfőn: Csokoljón meg, vigjáték, F. Sugár Terivel és Fekete Mihállyal. Premierbérlet 10. Szigorúan csak felnőtteknek.

Az aradi Thália-kabareé heti műsora. Kedd: Hindu mese. — Hétfőn a Grünhut. Szerda: Uj pikáns műsor. — Zimt & Leiser. Csütörtök: Hindu mese. — Hétfőn a Grünhut. Péntek: Pikáns műsor, utoljára Zimt & Leiser. Szombaton bál miatt nincs előadás. Vasárnap délután fél 6-kor olcsó helyárakkal: Hindu mese. Vasárnap este 9-kor rendezés helyárakkal: Három a Grünhut, Szólok, tréfák, biuettek. — Kezdeté este 9 órákor. — Jegyek előre válthatók a kabareé pénztáránál d. e. 11-ig és este fél 8-tól.

Kölcsey-zsúr Aradon. Vasárnap délután rendezte a Kölcsey-Egyesület február havi zsúriját az aradi Kulturpalota nagytermében. A műsor első számképpen dr. Szelle Károly mutatta be néhány szerzeményét zongorán. Az invenciózus zeneszerző ezúttal is igen értékes és érdekes modern szerzeményekkel szerepelt, amelyek nemcsak szépségükkel, hanem kitűnő előadásukkal is nagy sikert arattak. Az orosz motívumokon felépült humoreszk és a két kisebb karakterdarab a közönségnek nagyon tetszett és sok tapsal honorálta az előadót. Ezután Neidenbach Emil, az aradi katolikus főgimnázium tanára tartott érdekes és színes modorban előadást a rádiotelefontól. Előadását a színpadon felállított táblán rajzokkal illusztrálta és a kitűnő előadás tiszta képet adott a laikus közönségnek is arról a nagyszerű és korszakalkotó találmányról. Neidenbach tanárnak is sok tapsal adozott a zsúr közönsége. A Kulturpalota nagyterme ezúttal csak félig volt meg. (—gh.)

A legjelentősebb társadalmi és művészeti esemény lesz az Ady-estély az aradi Kulturpalota nagytermében, február 25-én, szerdán este. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók Oláh Sándor könyvkereskedésében.

Puccini-emlékünnap az aradi színházban. A két hónap előtt elhunyt neves olasz zeneszerző, Puccini Giacomo emlékeztérére kedden diszeldadást rendez az aradi színház. Színpadra kerül a kiváló mester legsikerültebb műve: a Pillangó kisasszony, Auer Katóval és Békefy Józseffel. Az előadást megelőzően

Járosi Dezső, a temesvári székesegyház karnagya, országos nevű zenekritikus tait beszédet.

Az olasz asszony. A szezon nagyszerű vigjátékujdonsága, Szenes Béla Olasz asszonya szerdán ismét színpadra kerül az aradi színházban. A címszerepet ezúttal is F. Sugár Teri fogja játszani.

Kiurina Berta nagy sikere rádióon. A világhírű operaénekesnő, akinek csütörtökön lesz egyetlen áriaestélye Aradon, az elmúlt héten Bécsben rádióhangversenyt adott. A hangversenyéről így ír a Bécsben megjelenő „Die Bühne”: A rádióközönsége már szintén starokat akar csak hallani. Egyelőre még nincs a rádióknak saját starraktára és kénytelen ezeket ma még a színházaktól és koncertpódiumoktól kölcsönözni. A legtöbb esetben ezek azonban csak csalódást hoznak, mert hangjuk nem felel meg a kövéltelményeknek. A rádiótársaság legújabb starvendége azonban a legelkényeztetett rádióaratókat kielégíthette. Kiurina Berta kamaranékesnő csodálatos hangja olyan tisztán esengett mint az üvegharang. A hangjának legfinomabb nánszái is egész tisztán esengtek még a hihetetlen magas regiszterekben is.

Földessy Arnold a „magyar Csals” egyetlen gordonka-hangversenye március 2-án az aradi Kulturpalotában. Mult heti budapesti hangversenyéről nem győznek a pesti lakok dicshimuszokat zengeni. Csodás művészetét: zengő, meleg, szívből fakadó és szívhez szóló tónusát, virtuoz technikáját és kiváló stílusérzékét egyformán a legnagyobb elragadtatással említi. Jegyek hamar dornál.

Tíz lejért a világ összes könyveit olvashatja kivonatban, ha előfizet a Lepage könyvkereskedés (Cluj-Kolozsvár) kiadásában rövidesen megjelenő „Exlibris” című havi folyóiratra, amely a magyar, német, francia, angol, román irodalom minden eseményét, könyvét ismereteti. Előfizetési ára egész évre százhusz lej. Prospektust ingyen küld a Lepage könyvkereskedés.

Vilálexikon 380.—lejt
Sándor hírlapirodában, Arad

MOZI

xx Ma kedden utoljára vetíti az aradi Uránia „Nyári vakáció” című humoros filmet. A legújabb és talán a legelőkeltebb Patt és Patachou-filmet vetíti ma kedden utoljára az aradi Uránia mozgószínház „Nyári vakáció” címen. Az előadások fél 5, 6, fél 8 és 9 órákor kezdődnek.

xx A „Notredamei toronyőr” nagy sikere az aradi Apollóban. Rendkívül nagy siker mellett mutatva be hétfőn az Apolló mozgószínház a „Notredamei toronyőr” című filmremekét, amely a szezon leghatalmasabb arányú slágerfilmje. Hugo Victor világhírű regénye nyomán készült ez a filmóriás, amely az utóbbi idők legelőkeltebb alkotása. Quasimodo szenzációsan megdöbbentő erejű szerepét Leon Chaney alakítja elbűvölő hatással. Az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. A nagyszabású film péntekig marad az aradi Apolló műsorán és az előadásokra a jegyek elővételben válthatók az Apolló elővételi pénztáránál.

Katholikus bál Aradon.

Nagyszerűen sikerült hangverseny és táncestély az aradi katolikus gimnázium javára.

(Saját tudósítónktól.) Fényárban uszik az aradi Fehér Kereszt nagyterme. Katolikus bál. A falakról rózsaszínű virággirlandók mosolyognak le a közönségre — és a közönség: „tout Arad.” Aki csak szerepet játszik a társadalmi életben, mindenki ehött a farsangzáró nagy mulatságra, a katolikus bálra. Fél kilenckor már özönlök a közönség, kilenckor kellene kezdődnie a műsornak, de még mindig jön a frakkos és estélyruhás áradat. A hatalmas terem kisének bizonyult, sokan az ajtóhoz szorulnak. A rendezők számoltak azzal, hogy rengetegen jönnek el a bálra, de arra igazán nem gondolták, hogy ilyen meleg és grandiózus demonstráció lesz a katolikus gimnázium mellett a február 23-iki katolikus est.

Eljötték dr. Angel István polgármester, Zima Tibor Aradváros képviselője, gróf Porcia Lajos, gróf Pallavicini Alfréd, dr. Monay Ferenc minorita rendfőnök, dr. Lakatos Ottó házifőnök-plébános, Schill József nyugalmazott alispán, Flóthi Zsuzsanna rendőrfőfőnök, Vulpes József szigetszentmiklósi főnök, Dalmoky Nagy Lajos nyugalmazott alispán, Paunescu őrnagy kormányszókegyes, Koromzay Frigyes, az Acsev vezérigazgatója, Gutschjahr Mihály földművelésügyi tanácsos, dr. Baross Lajos, dr. Velcsov Géza, és még igen számosan.

Háromnegyed tíz után végre megkezdődhetett a műsor: a velencei karnevál est. Az előtérben izléses nyílt színpad, amelyet fehér csipkefüggöny határolt. A fiúk morajlás elcsendesedik, a fehér függöny mögött felhangzik Hoffmann gyönyörű barcarokkja. A templomi énekkar éneklé Fischer Ernő karmester vezénylete alatt, Kaletsky Vilma kíséri zongorán. Az utolsó akkordok után felhangzik a taps, majd kezdetét veszi az est egyik legnagyobb attrakciója. Károly Sándor hírlapíró „Tragédia vagy komédia” címen erre az alkalomra egy egyfelvonásos forró hangulatú, szellemes és frappáns csatlakozással végződő színdarabot írt. A darab egyetlen női szerepét Burza Kornélné játszotta stílusosan, dilettáns, messze túlhaladó tudással és alakítóképességgel. A két férfit szerepet Eberwein József és Kádós Imre játszották. Mindketten erőteljesek voltak, pompásan illeszkedtek bele a darab művészetébe, játékaik szintén türelmeskedtek a műkedvelők játékán. A kis darabot H. Harmath Józsa rendezte ötletesen és hozzáértéssel. A közönség lelkesen tapsolta a szereplőket és a szerzőt. Ezután zongoraszó következett. Rényi Józsa Schulhof Carneval de Veneciát játszotta virtuóz könnyedséggel, mely átérzéssel. Balázs Magda és Lippich Nóra: két hajos fiatal / leány kedves Pierott és Pierette-táncot táncoltak. Utánuk Fülöp Magda lépett a dobogóra, aki Rimsky-Korsakov-Kreisler „Himnusz a naphoz” és Corelli-Tartini-Kreisler „Variációk Corelli egy témája felett” című hegedűszóló játszott el bámulatos precizitással, biztos technikával s művészetével, Szelle Károly dr. zongorakísérete mellett. Zsuzs

taps honorálta a gyönyörű hegedűjátékot. Erdődy Sybille csengő szopránhangján a Traviata nagy árfáját, Liszt Ferenc „Ha álmodom mély” dalát és Strauss „Ständchen” című énekét énekelte. A közönség zúgó tapsal honorálta a szép énekszámot. A zongorakíséretet itt is dr. Szelle Károly látta el a töle megszokott tudással. A műsort dr. Ungár Imréné Egry Gyusza káprázatosan nagy szerű Harlekín tánca zárta be.

A nagyszerű műsor után a közönség a nagyteremben felállított két büféasztalhoz fordult. Az asztalok roskadoztak a sok finom falattól és a kiszolgáló előkelő úriasszonyok kedves kényelgetésének senki sem tudott ellentállani. Az egyik asztalnál Vásárhelyi Janka vezetésével a következő hölgyek látták el a háziasszonyi tisztet: Benedicty Imréné, dr. Széll Lajosné, Rácz Józsefné, Leölkes Béláné, Szánthó Gyuláné, Széll Józsefné, özv. Winkler Rudolfné, Vojtek Kálmáné, Kintzig Gézáné, Bartos Jenőné, Wittanschoek Lajosné. A másik asztalnál Bechritz Abonné vezetése mellett a háziasszonyok a következők voltak: Simonffy Aladárné, Kiss Gézáné, Hoffmann Lajosné, Fiedler Imréné, dr. Margócsi Gézáné, Berczy Ilonka, Lejtényi Sándorné, Fischer Aladárné, Sommer Nándorné, Mihályi Agostonné, Burza Sándorné, Gillhuber Silviané, dr. Alexyné, Goron Jánosné, Magyary nővérek, Zvonár nővérek, Göz nővérek. Nagy látogatottságnak örvendett a borsátör, amelyben Münz Mártonné vezetésével özv. Csillag Lajosné, Stauber Andorné, Mann Adolfné, Deutsch Andorné, Antal Zsigmondné és Deutsch Böske voltak a háziasszonyok, a borsátörben pedig Burza Sándorné és Erdélyi Doka működtek közre.

Szüpé után tánc következett és színpompás látványt nyújtott a fel és alá hullámzó táncoló tömeg. Az estélyen megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőképpen állította össze:

Urasszonyok: báró Nopcsa Elekne, gróf Porcia Lajosné, gróf Pallavicini Alfrédné, dr. Angel Istvánné, Koromzay Frigyesné, dr. Bogdán Virgílné, Schill Józsefné, dr. Szalay Károlyné, dr. Velcsov Gézáné, dr. Jegeres Károlyné, Antal Zsigmondné, Münz Mártonné, Vigyázó Lászlóné, dr. Darányi Jánosné, dr. Stauber Andorné, Bogdányi Béláné, Hehs Béláné, Deutsch Andorné, Burza Kornélné, Paunescu őrnagyné, Bratulanu őrnagyné, özv. Csillag Lajosné, Gutschjahr Mihályné, Laczay Endréné, Lászlófi Mihályné, dr. Prohászka Lászlóné, dr. Boross Béláné, Alföldi Pálné, dr. Palágyi Jenőné, Boros Ivánné, Rajz Jenőné, Lengyel Lóriné, Balázs Mártonné, Dziupek Vladimírné, Goldschmidt Sándorné, Gitta Agostonné, dr. Petz Lipótné, Dömötör Bertalané, Kabdebó Antalné, Ráskai Miksáné, dr. Kabdebó Györgyné, László Imréné, Stamp Jánosné, özv. Mann Adolfné, Medveczky Sándorné, Farkas Sándorné, dr. Schmiéd Jánosné, dr. Krenner Miklósne, Seidner Frigyesné, Thurzó Istvánne, Kovács Gyuláné, Striegl Józsefné, Neidenbach Emilné, Mellinger Józsefné, dr. Imre Gézáné, László

Aladárné, Pöhm Jánosné, Schuch Ferencné, Kneffel Béláné, Aufricht Sándorné, Juhász Vincéné, Braun Gusztávné, Derecskei Gusztávné, Jánossy Károlyné, Matusik Józsefné, Horváth Jánosné, özv. dr. Saher né, dr. Kuttin Alfrédné, Gábor Péterné, Solymos Ferencné, Szabó Imréné, dr. Bor Sándorné, Kovács Istvánné, dr. Nedelcu Miklósné, Kayser Odónné, dr. Momák Döméné, Takács Miklósné, Gencsy Béláné, Merkler Pálné, Martits Jánosné, Lengyel Imréné, Kovács Pálné, Vasóczy Károlyné, Molnár Istvánné, Angele Mátyásné, Sztankovits Adolfné, Eberlein Ferencné, Oravecz Lászlóné, Szeredi Mártonné, Némethy Emilné, Fülöp Dezsőné, Duffing Ferencné, Szankovits Árpádné, Heitz Béláné, Bodnár Zoltánné, Brunner Béláné, Schartner Sándorné, dr. Ungár Imréné, dr. Szelle Károlyné, Jacobi Gyuláné, Ottovay Józsefné, dr. Quirini Sándorné, Kerényi Sándorné, Königstorfer Gusztávné, Pápay Lajosné, Jakab Jenőné, Schuster Adámné, Feszler Károlyné, Kiss Lajosné, Szeredai Gusztávné, Neszi Józsefné, Kalmár Lászlóné, Niedermayer Ferencné, Mányó Demeterné, Steinitzer Dezsőné, Klósz Adolfné, Lippich Elekne, Apponyi Gyuláné, Kardos Miklósné, Lupp Romulusné, Sztanity Györgyné, dr. Kristófy Istvánné, Buday Mihályné, Kiss Lajosné, Hartmann Kálmáné, Fényes Antalné, Walder Izóné, Bán Sándorné, Berczy Lajosné, Nagy Gézáné, Apponyi Károlyné, Krámer Józsefné, Sefcsik Lászlóné, dr. Baross Lajosné, Kossuth Pálné.

Leányok: Angel nőv., Probst Erzs, Schill Magda, Gutschjahr Erzs, Boross Magda, Rajz Magda, Heitz nővérek, Szalay Alice, Lengyel Vera és Boriska, Rácz Sári, Deutsch Böske, Steinhardt Lili, Horváth nővérek, Rényi Józsa, Wittwitzky Margit, Juhász Olga, Benda Mici, Brunner Gizi, Fülöp Margit, Fiedler Márta, Schuch Ilonka, Becska Anny, Medveczky Margit, Golder nővérek, Orallert Berta, Zászló Katica, Gábor Irma, Sommer Baba, Kiss Stefi, Vikol Sarolta, Martits Emma, Kozák Sári, Kaletsky Vilma, Barkó Eszti, Kiss Anny, Winkler Gizi, Erdődy Sybill, Fülöp Magda, Molnár Erzs és Klári, Varga Piroska, Farkas Vilma, Némethy Irma, Lászlófi Margit, Quirini Méri, Polcz Margit, Königstorfer Bösi és Stefi, Pillitz Ilka, Feszler Bébi, Révész Ilka, Farsang Böske, Ambó Lujza, Weszely Mariska (Brád), Lippich Nóra, Kovács Manci, Trandler Ilonka, Balázs Magda, Ottovay Otti, Matusik Klára, Walder Böske és Mici, Kossuth Dudi, Baross Katica, stb.

Felhívás!

Az ARADI KERESKEDELMI UTÁZÓK ÉS UGYNÖKÖK társasestélye 1. évi március 1-én 8 órakor a Fehér Kereszt étterem gyémánttermében lesz megtartva. Azon tisztelt kártszak, akik még eddig részvételüket nem nyilvánították, de az estélyen részt venni óhajtának, családtagjaikkal, esetleg vendégeikkel, felkértenek, hogy ezen számbukat e hó 23-ig (Fekete Jakab ut. utcában) Arad, Strada Metianu (Porray-ucca) és azután március hó 1-én délelőtt 9-12-ig a Fehér Kereszt étteremben a rendező bizottságnál bejelenthetik.

1088

A rendező-bizottság.

Az estély, úgy erkölcsileg, mint anyagilag kitünően sikerült és tekintélyes összeg jut az aradi katolikus gimnázium céljaira. A farsangot záró grandiózus estélynek csak a kora reggel veletl véget és a bálon résztvevők egy feledhetetlen, káprázatos est emlékével távoztak a Fehér Keresztből.

HIREK

Utolsó farsang . . .

Elcsendesedik a zene, elhalkul a jókedv, kialakulnak a fényes csillárok és a szekrénybe kerül a frakk, az estélyi ruha és a tarka jelmez: búcsúzik Karnevál hercege. Ma még farsang van, húshagyó kedd, de holnap jön a harszó szerda, a komoly böjt első napja és megszűnik a jókedv. Most, farsang mulásával meg lehet már állapítani, hogy idén a jókedv fejedelmét nem fogadták azzal a fényvel, pompával és víránsággal, amit megérdemelt volna. A pénzügyes 1925-ös esztendő nagyon is rányomta a bélyegét a bálakra is. A Gazdasági Helyzet, ez a kegyetlen ur, hosszú szűk kezét rátapasztotta a zsebre, szordított tette a kacagó szájra és megállította a kereskedő öléjét is, amikor a drága seji met kellett kimérni karcsu asszonyi természet. A hathetes farsang alatt alig pár igazán jószemű mulatság zajlott le, a többiek örültek, ha deficit nélkül zárhatták le a béli mérleget. Rendezők, bálvezetők, mulatózók mind úgy érezték, mintha kissé a bor ecetessé vált volna a szájukban, mintha kemény kezek összeszorították volna a torkot. Most elmúlt a farsang. Jöjjön a húshagyó szerda. A fekete frakk, a drága aranybrokát estélyi ruha és a színes jelmez pedig a szekrény mélyén várja az új farsangot, amikor majd nem állja útját Karnevál hercegnek az a rettenetes Gazdasági Helyzet, aki mindenél és mindenkinél nagyobb ur. (k. s.)

— Janovics Jenő kintetése. Budapestről jelentik: A Tudományos Akadémia tegnapi ülése foglalkozott a Beöthy-díj ezidei odaítélésével. A díjiosztó bizottság javaslatára a megítélt díjat egyhangúlag dr. Janovics Jenőnek, a clujai Magyar Színház neves igazgatójának ítélték oda a magyar színészet körüli szerzett érdemeinek elismeréséül.

— Havazás Bécsben. Bécsből táviratozzák: Bécsben erős havazás van. Az utcákat magas hóréteg takarja. Több helyen a közlekedés teljesen megakadt és a havazás miatt a vasárnapra hirdetett összes versenyek elmaradtak.

— Eljegyzések. Székely Kató és Goldschmidt József, Vinga jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Ziegler Irénkét Ujarad, eljegyzte Husovszky József Decca. (Minden külön értesítés helyett.)

Sternheim Ilus (Nadlac) és Székely Jenő (Arad) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Tűz egy grófi uradalomban. Gróf Teleki József temesmegyei uradalomban tűz ütött ki. A tüzet hamarosan eloltották, a kár azonban így is jelentős.

— Házasság. Dr. Ropála Emő orvos és özvegy Figus Istvánné Arad házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Megbüntetett timisoarai pékek. Basch János temesvári péket 500, Traján János péket pedig 1000 lejre büntették meg, mert a tilalom dacára magánosoknak fehér lisztből sütöttek kenyereket.

— Jellinek Józsefné meghalt. Egy köztisztviselőben és közszeretőben álló aradi uriaszonyt ragadott ki a halál szerettei köréből. Meghalt Jellinek Józsefné, a Pátria fatermelő vállalat igazgatójának a felesége. Az uriaszony tevékeny részt vett a társadalmi életben, minden jótékony akcióban találkozottunk a nevével, nemesen érző szíve volt és ahol csak tehetett, segítette letörölni egy könyvet, enyhíteni a fájdalmat. Jellinek Józsefné nem volt beteg, még pár nap előtt résztvevő egy koncerten, tegnap azonban hirtelen rosszul lett, ágyba feküdt és rövid szenvedés után elhunyt. Halála híre mély és igaz részvétet keltett mindenütt. Az elhunyt uriaszony halálát előkelő és kiterjedt rokonság gyászolja.

— Mint értesülünk, a Gerő & Friedmann helybeli szállítócég vezetői „Dacia” nemzetközi szállítási vállalat néven Aradon, Szabadságtér 12. önálló szállítócéget alapítottak és az új cég egyben elnyerte a Gerő & Friedmann cég kizárólagos képviselői jogát is. A „Dacia” nemzetközi szállítási vállalat állandó és hetenkénti gyűjtőforgalmat tart fenn Budapestről, Wienből, Brünnből, Milano—Trieszből és ezenkívül speciálitása a warnsdorfi gyűjtőforgalom, amely az északkelet-horvát és határos németországi textilgyárak erdélyi forgalmát összpontosítja. — Jelentős szerepet visz a „Dacia” szállítási vállalat különösen a termény- és élőállatok exportja terén is és számottevő nagy forgalma e tekintetben közismert. A „Dacia” nemzetközi szállítási vállalat tulajdonosai Ungár Sándor, Schwartz József és Soltész Pál, akik korábban a Gerő & Friedmann-cég vezetői voltak.

— E héten, hushagyó kedden, csütörtökön és vasárnap vendég-órák Mayernél.

— Tíz jó könyv 100 lej Kerpelnél.

— Kiss Ancsi kezdők és haladók részére március 3-tól kezdve új kolont nyit. Beiratkozni lehet Arad, Str. Bratianu 12. alatt és a teremben.

— Béreljen Kerpel könyvtárban!

— Akar-e a világkultúrában részesedni? Ugy rendelje meg azonnal az „Exlibris” folyóiratot. Ingyen prospektust Lepage — Kolozsvár küld.

— Szaharincsempészség Aradon. Újra a napokban megírta a Közönség, hogy az aradi állambiztonsági hivatal nagyszabású szaharincsempészt leplezett le Aradon. A csempészséssel Roth Jenő és Gartner Szerén voltak vádolva, akik a nyomozás adatai szerint Csehszlovákiából csempészték az ártalmas gyógyszer Aradra. A későbbi nyomozás megállapította, hogy Gartner Szerén szódavizgyárosnak sem tudomása sem része nem volt a csempészségben.

— Az aradi kereskedelmi utazók estélye. Az aradi kereskedelmi utazók és ügynökök március elsején rendezik ismerkedési estélyüket és ennek megbeszélésére vasárnap este nagy számban gyűltek össze a Fehérkereszt éttermében. Elhatározták, hogy az estélyt, amely családi jellegű lesz, a Fehérkereszt gyémánt termében tartják meg. A kereskedelmi utazók és ügynökök első ilyen társadalmi megmozdítása élénk visszhangra talált, mert már eddig is igen sokan jelentkeztek, akik részt akarnak venni a nagyszerűnek ígérkező estélyen.

— A tizenhárom találkozója. Szombaton este az aradi Szalay-kávéházban tizenhárom aradi fiatal ember jött össze, hogy ott tanúságot tegyenek barátságukról, a hűségéről, a szeretet kultuszáról és az egymás megbecsüléséről. — Az összejövetel meghitt volt, valahogy kissé nehezen illik bele ebbe a rideg esztendőbe és éppen ezért meg kell öröközni ennek a tizenhárom aradi fiatal embernek a nevét is. Tusz Ferenc, Erős Béla, Magyar Sándor, Scheer Miksa, Jancsó László, Csomó Lajos, Martincsek Sándor, Hönig János, Dengelegi Béla, Primo Kiss Lajos, Weiszberger Béla, Geiger József, Varga Lajos. A barátok mindjárt vezetőséget is választottak Tusz Ferenc elnök, Erős Béla alelnök és Magyar Sándor jegyző személyében és szerződésileg kimondták, hogy tíz év múlva, 1935. február 2-án találkoznak Velencében. A megjelenést egy hónappal az összejövetel előtt publikálni fogják három nagy világújságban és egy aradi lapban. A szerződés utolsó pontja kimondja, hogy ha valamelyik tag anyagi romlásba jut és nem tudna elutazni Velencébe, úgy a többieknek kötelességük az utazási költséget viselni. Olyan szép és olyan romantikus ize van ennek a nagy barátságfogadásnak, szinte jól esik már hallani ilyesmit is — 1925-ben.

— Február 26-án este 9 órakor lesz az aradi Női Felső Kereskedelmi Iskola műsoros estélye a Crucea Albaban (Fehér Kereszt).

— Párviadaj előtt kerül a nő. A pénz démona táncol felettük. Az életmentők. A téli Velence. Galíciai történet. Farsangi divat. Mikor sugó is voltam. „Itt a finom selyem jempere”. A Bicsérdi tanok stb. című szenzációs cikket közöl az „Aradi Fáklya” mai legújabb száma.

— H. Sziklay Gizi táncművész tanítványai március 1-én a „Fehér Kereszt” nagytermébe helyezik át.

Lédererné naplója.

A második rész. — Hogyan ismerkedett meg Lederer Gusztávvval.

(Budapest, február 23.) Folytatódik a napló... Ledererné, aki a napokban ideggörcsökbe esett, amikor a törvényszéki orvosok megkérdezték tőle a vizsgálat során, hogy mint volt kaszírőnek van-e rendőri igazolványa, s ha igen, mit csinált azzal? — Naplójának második részében pozsonyi életéből mond el néhány adatot. Spórolósan bántik életének ezzel a részével az asszony és egészen furcsának, különösnek tűnik fel az írása, amikor a későbbi „Gusztávi”-val történt megismerkedéséről beszél, ridegen, ellenségesen visszautasítja:

— Anknunft in Pressburg war am 23. Januar, 1912. 1912. január 23-án érkeztem meg Pozsonyba. A Hal-téri Kaszírő-kávéházban kaptam alkalmazást. Április közepéig voltam szolgálatban a kávéházban. A második helyem Secession kávéház volt. Itt azonban csak rövid ideig voltam alkalmazásban. Ejjeli kaszírőnek alkalmaztak, ezt a pozíciót azonban nem tudtam főnökeim melegezésére betölteni.

Egy vasárnap délután, amikor a Dunaparton sétálgattam és azon törtem fejemet, mihez is kezdjek, egy ismerős asszonnyal, Guttman-néval találkoztam, akinek elmeséltem, hogy állásomból elbocsájtottak és lakásomból is ki kell költözni. Épp most gondolkodom azon, hogy mitévő is legyek. Guttmanné azt tanácsolta, költözzem hozzá, ő majd szerez megélhetést, állást. El is mentem a holmijaimért és Guttmannéhoz költöztem. Új lakásomban azután sulyosan megbetegedtem. Körülbelül tíz nap múlva újból állást kaptam a Corso kávéházban. Először nem akartam az állást elfoglalni, de új főnökeim biztosították, hogy ez a hely, nem olyan, mint Secession volt. Már az első napon láttam, hogy ugyanaz, csak még közönségesebb. Ejjeli kaszírő voltam íft is. Már másnap, az állás elfoglalása után elhatároztam, hogy otthagynom a kávéházat. Aznap még elmentem, beültem a kasszába azzal, hogy ez lesz az utolsó éjszákam ebben a kávéházban.

Tizenkét óra után egyenruhába öltözött úr jött a szeparéba. A kávé mindenáron be akart küldeni, hozzá, én azonban azt válaszoltam, „nem megyek, mert a felvételnél az volt a kikötésem, hogy ilyesmire nem vagyok köteles, csak ha azt a magam jószántából teszem.” Erre azt felelte a kávé, hogy jó lesz ezzel az úrral nem ellenkezni, mert ez az úr a város főkapitánya. Semmit nem vártam, de a kasszából ki nem mozdultam.

Hajnaltól két úr jött be a kávéházba, akik a kassa mellett álló asztalhoz ültek. Nézegetni kezdtek. Mit bámulnak rajtam ezek a majmok? Rövid idő múlva az urak fizetni akarták. Odajött a kávé:

— Miért olyan sietős az utjukt az uraknak? — Azok jelentősen rámnéztek és így válaszoltak:

— Nagyon unalmas itt az élet. A kávé hozzám fordult:

— Kisasszony, miért nem szóra kóztatja az urakat?

Erre én az asztalukhoz ültem, beszélgetni beszélgettem, de velük inni hajlandó nem voltam. Az urak egyike kérdezgetni kezdett mindenféléről, eközben elmeséltem, hogy már jó ideje vagyok Pozsonyban, de még nem is néztem meg Pozsonyt. Egyikük készségesen ajánlkozott, hogy majd kalauzom lesz és megmutat egy és más látnivalót. Ez az úr Lederer Gusztáv volt. Elfogadtam szíves ajánlatát, azonban gondolatban máris elhatároztam, hogy nem megyek el a találkozóra. Az úr sem árultam el neki, hogy semmi hajlandóságom nincs ittmaradni ebben a kávéházban. Rövidesen eltávozott a két úr...

— Az aradi iparosok hitelszövetkezetének közgyűlése. Vasárnap délután fél tíz órakor tartotta az Aradi Iparosok Hitelszövetkezetének közgyűlést az aradi ipartestületen. A gyűlésen mintegy kilencven tag jelent meg. Az igazgatósági jelentés beszámolt arról, hogy az elmúlt év folyamán 120.022 lej volt a nyereség, amelynek felosztásáról úgy határoztak, hogy az osztalék 20.600 lej, jutalék 18.000 lej lesz. — Különböző közölközésre 5000 lejt irányoztak elő, a fennmaradt 76.000 lejt pedig a tartalékalaphoz csatolták. Ezután négy új igazgatósági tagot választottak meg három évi időtartamra. Az új igazgatósági tagok Bakács Miksa, Jakabffy István, Kalmár József és Reinhart Gyula lettek, felügyelőbizottsági tagnak Zabb Istvánt választották meg. Ezenkívül 40 tagú választmányt választottak meg.



Hugo Victor híres regénye.

A notredamai toonyör

péntekig az aradi APOLLOBAN.
Quasimodó szerepében: Leon Chaney.

Az előadások 5, 7, és 9 órakor kezdődnek.

Ismét kapható

a Temesvári Söröző R. T.
új főzésű tavaszli

Record Spéciale söre

Kérje mindenütt.

Legszébb valdai evelo himzések és betétek érkeztek. Gyönyörű csipkék, női fehérneműre legnagyobb választéka. Elsőrendű női harle-nyák, fekete és divatszínben 95 L. párja. Kérem kirakataimat megtekinteni!

Hoffmann Sándornál,

Arad, Fischer Elix épület. Viszonyt eladók és varrónők 5% kedvezményben részesülnek.

KÖZGAZDASÁG

Tőkét emelt az Aradi Általános Takarékpénztár

Huszmillió lej lesz a pénzügyintézet saját tőkéje. — A közgyűlés elismerése az elért kitűnő eredményért.

(Saját tud.) Az Aradi Általános Takarékpénztár vasárnap délelőtt a részvényesek nagy érdeklődése mellett tartotta rendes közgyűlését. A közgyűlést dr. Baross Lajos intézeti elnök nyitotta meg, aki meleg szavakban utalt az intézetnek nem egész másfél évtized alatt elért fejlődésére és az elmúlt évek üzleteredményére. Ezután a jegyzőkönyv vezetésével dr. Sugár Jenő intézeti ügyész, annak hitelesítésével Pöhm János és Schreyer Viktor részvényeseket bizta meg. Lakatos Aladár ügyvezető-igazgató terjesztette elő az igazgatóság jelentését és javaslatát, amelyek elfogadásával a közgyűlés kimondta, hogy a 2,563.198 lej nyereségből 20 százalékot, azaz 100 lejes részvényenként 20 lej osztalékot fizetnek, a törvényes szelvényadó levonásával. Ezután Faragó Rezső vezérigazgató terjesztette elő az igazgatóság javaslatát az alaptőke felemelése iránt. A közgyűlés hozzájárult az igazgatóság javaslatához, amely szerint a részvénytőkét 12.000 darab egyenként 500 lej névértékű új részvény, kibocsátásával kilenc millió lejről tizenöt millió lejre emelik, ami által az intézet saját tőkéi a huszmillió lejt meg fogják haladni. A közgyűlés határozata szerint az eddigi 100 lej névértékű részvényeket 500 lej névértékű részvényekre vonják össze. Az új részvényeket kizárólag a régi részvényesek jegyezhetik, oly módon, hogy azok minden 3 régi 500 lej n. é. részvény után 2 új részvényt jegyezhetnek 500 lej kibocsátási áron, amelyhez bélyeg- és költség fejében részvényenként 25 lej járul. Az új részvények elővételi joga március 15-ig gyakorolható és a részvények ellenértéke 3 részletben, június 30-ig fizetendő. A részvénybefizetések után az év végéig 15 százalék kamattal terítetik; a jövő évtől kezdve az új

részvények osztalékkezesek. Strigewald Alajos kereskedelmi és iparkamarai alelnök indítványára az igazgatóság új tagját és a felügyelő-bizottság tagjait egyhangulag újból megválasztották. A közgyűlés Kneffel Lajos, a felügyelő-bizottság elnökének a tisztviselői való lemondását sajnálatosul vette tudomásul és elismerésének kifejezése mellett őt az igazgató-választmány tagjai sorába választotta. Végül a közgyűlés az alapszabályok több szakaszának módosítását határozta el. A közgyűlés után a jelenvolt részvényesek igaz elismerésüket nyilvánították Faragó Rezső vezérigazgatónak az elért nagyszerű eredményért.

Zürichben 2.55, Párisban 9. 30 a lej kurzusa.

HELYI VALUTAÁRAK. (Február 23.) Francia frank 10.75, svájci frank 39.40, dollár 200, dinár 3.38, szokol 6.10, lira 8.45, angol font 978. Kifizetések: Budapest 349, Bécs 345, Prága 6.08, Zürich 39.35, Milánó 8.40, London 975. Páris 10.70, Newyork 203, Belgrád 3.35.

ZÜRICH UTÓTÖZSDE. (Február 23.) Newyork 520.50, London 2476.50, Páris 27.10, Milánó 21.27.50, Prága 15.43.75, Budapest 0.0072, Belgrád 8.39.50, Bucuresti 2.55, Bécs 0.0073.25.

Patt és Patachon ma utóljára az aradi Urániában.

BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE-ZÁRLAT. (Február 23.) Maovvar Hitel 438, Osztrák Hitel 162 s fél,

Salgó 555, Rima 157, Ganz-Danubius 2.850, Kőszén 3.120, Szlavonia 61 és fél, 47, Kereskedelmi Bank 1.200, Cukor 2.400, Csáky 7 és fél, Ofa 485, Hazai Takarékpénztár 2.925. (A számok ezresekben értendők.)

Cenzurat: Prefectura Judetului.

Felolvas szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

NYILTTÉR.

E rovat alatt közlöttékért nem vállalunk felelősséget.

NYILATKOZAT.

Kijelentem, hogy Trebits Lenke varrónő soha semmi törvényes kötelek nem fűzött és nevemet jogtalanul használta.

Arad, 1925. február 23.

1089

Balogh István.

Jellinek József egy a maga valójában családja nevében mélyszégyen faldalomtól megtörtén tudatja, hogy felejtethetetlen hűvese, a legjobb anyja, az imádott nagynya, szerető testvér és rokon

Jellinek Józsefné szül. WEISS MARGIT

folyó hó 22-én este 8 órakor. életének 51-ik évében befejezte mindanyjának oly drága életét.

A boldogult földi maradványait a hó 24-én, délután 3 órakor fogjuk a Strada Closca (Szt. László-utca) 5. szám alatti gyászszobából örök nyugalomra helyezni.

Csupa szív volt! Maga a jószág volt! Örökké siratni!

Arad, 1925. február 23-án. Jellinek Künstler Irén férj. dr. Szalai Vilmosné, leánya. Dr. Szalai Vilmos, veje. Szalai Gity, Szalai Tibi, unokái. Özv. Künstler Gyuláné Weiss Jolán, Haász Józsefné Weiss Cornelia, Weiss Árpád testvérei. Künstler Andor, Künstler Dezső, Künstler Ernő, Haász Margit Winter Emília, Haász Sándor, Haász László, unokabúza, illetőleg unokaöccsei. 1085

Részvéltátogatások mellőzését kérik!

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Aradon a

Central (Központi)-étterem

vezetését 1925. március hó 1-től átveszem. Mint a múltban, úgy a jövőben is főtelevészem lesz, hogy igen tisztelt vendégeimet elsőrendű konyha, kiváló hegyaljai borok, pontos és előzetes kiszolgálás mellett kielégítem.

MINDEN PÉNTEKEN HALESTÉLY.

Havi abonemnek felvételnek :: Elsőrendű cigányzene. ::

SZÍNHÁZ UTÁN PRISS VACSORA Szives pártfogást kér: SCHWARCZ ANDOR. üzletvezető. 1070

Kisebb-nagyobb jóforgalmu vendéglők, fűszerüzletek eladók, füres üzlethelyiségek, raktárak, műhelyhelyiségek stádók. Bővebbet Győrffy „Mures” rodájában. Arad Str. Unirel. 15143

Gurahonci prima portland cementet

szállít:

Budolf Meese 1110

Kornis Zsigmond és Márton, Arad, a gurahonci cementgyár vezérképviselői. Telefon: 918. 10185 Sürgönyeim: Kornholz, Arad

TEJÉT

napi szállításra nagy mennyiségben vesz a Corvin-tejcsarnok. Arad, Str. Corvin 1. (Hunyadv-u.)

Magas hőfoku 403 kőszén, koks, Retortafaszén és erdei bakk. faszén. Hőzi és ipari célra, házhoz szállít. Telefon 461. Altmann Ede, Arad, B. Reg. Ferdinánd (Bóros B.-tér) 44.

Uj kales üzlet nyilt meg Aradon, Str. Alexandri (Salasz-u.) 6. szám alatt, a „Központi” kerthelyiséggel szemben a Salon de mode hol a legelegánsabb bécsi modellek, valamint egyszerűbb szalma- és gyermek kalap-újdonságok nagy választékban állanak a m. t. hölgyközönség megtekintésére. Gyászkalapok és alkítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 761

Krebs si Moskovitz Arad, Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) 8.

Kafe-, kosár-, fésűárak. Kerti bútorok. Uj helyiségünkben, mélyen leszállított árak.

Zongorák. Ujak és keveset használtak elsőrendű wieni, német és angol gyártmányúak állandóan raktáron. Legmesebbmenő jótállást vállalok! Részletfizetésre is! Jutányos árak! STERNBERG zongora gyári lerakat. Oradea-Mare, Piata Unirel 2. Telefon 13-45, Sirocco No. 170

Bérbeadó. elsőrendű 120 hold kasszáló és legelő istállóval és lakással morinó birka legeltetésre öszig. — esetleg tovább is maradhat. — holdankint három választott bányász bér ellenében. Dr. MOMÁK szobaszaga Szepren. Ud. Arad. 1048

GÖRICKE kerékpárok, varrógépek és alkatrészek. Legolcsóbban szállít: METEOR, Bukaresti, Str. Sft. Vinari 17. Szállítás vidékre. 942

Hindu siremlék

a legosodásabb filmalkotás reprice

az aradi Urániában.

I. rész: szordán, csütörtökön | II. rész: pénteken, szombaton

Conrad Weil, Putyi Lia, Mia May főszerepben.

Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek

Tavaszi női felöltő, ruha, blus, jomper és alj
újdoncságok megérkeztek

PLESZ

központi ruhaárúháza Arad,
 a színház hátsó bejáratával szemben.

Szolid kiszolgálás!

Kérem a címre figyelni!

Dus raktáram vételkötelezettség nélkül megtekinthető. — Angol és francia szabóság. — Méret utáni rendelések pontosan eszközöltek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Tudnivaló az apróhirdetésekről: Az apróhirdetéseket díjat szavak szerint számítjuk. — Minden apróhirdetést ára hétköznap 2 lej 50 ban, vasárnap 3 lej. — Vastagabb betűvel 6 lej, illetve 6 lej. — A vastagabb betűvel kiváltó anyagot aláhúzással kell jelölni. — Hirdetéseket d. n. 5 óráig vesszük fel. — Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. — A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 25 lej, vasárnap 30 lej. A kiadóhivatalt fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amelyik tartalmánál fogva eredet alakjában nem körözhető, azt minden egyes esetben megváltoztassa, illetve helyesbítse.

Házasság.

MOZITULAJDONOS, berendezett lakással nagy jövedelemmel, 35 év körüli feleséget keres, megfelelő hozománnyal. Leveleket „Komoly” címen az Aradi Közlöny kiadója továbbítja. 15143

Alkalmazás.

IRODAKISASSZONY, jómegjelenésű, román-magyar nyelvtudással keresetetik. Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 1093

ÖNÁLLÓAN dolgozó lakatos, épület, díszmű, mérleg, gép hegesztésben is jártas nagyobb üzemenél volt művezető állást keres vidékre is elmegy. Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 1008

FIATAL üzletszolgá könnyebb munkára, ki csomagoláshoz ért felvétetik. Jelenkezni lehet XI-tól 1-ig Berger. Arad Str. Horia 2. 1081

PÉNZTÁRNOKNÓT és egy géprónót keresek. Ajánlatok „Fűszerüzlet” jellegre Rudolf Mossehoz Arad. 10197

ALTERES deutsches Fräulein sucht Stelle zu 1-2 größeren Kindern. Antrege unter chiffré „Verlässlich” in der Administration der Aradi Közlöny. 1076

MINDENES főzőnő pusztára keresetetik. Cím Arad, Ortutay palota II. em. 11. 15143

PÉNZTÁRNOKNÓI, vagy egyéb irodai állást vállal ardeány. Cím Győrffy „Mures” irodájában. Arad, Strada Unirei. 15143

TANULÓLEÁNY fizetéssel felvétetik „Marioara” női kalap salonba. Arad, Str. Moise Nicoara (Petőfi-u.) 2. 1087

KIFUTÓ felvétetik. Progresul. Arad, Str. Colonel Pirici 5. 1086

PERFEKT magyar-német gyors- és géprónó felvétetik. Cím Lóbl hírlapiroda. Arad, Str. Romanului. 1092

Lakás.

CSINOSAN butorozott garson szobát keresek a Str. Mocioni (Orazi-u.) közelében. Ajánlatokat „Március 1” jellegre az Aradi Közlöny kiadója kérek. 500

Vétel és eladás.

RÉGI KÖNYVEKET előnyös áron vásárol Sándor hírlapiroda Arad. 10180

TAVASZI DIVATLAPALBUMOT 500 modellel 80 leiert küldünk utánvétellel. Sándor hírlapiroda Arad. 10190

NAGY EBÉDLŐSZMRNA-SZÖNYEG, ebédlő perzsaszőnyeg, kézi utazóbőrönd, 12 személyes üveg servise, ezüst cukortartó, ebédlő berendezés, különböző butorok, szalonok, ezüst evőeszközök, konyhakredenc, török schálak, uzsonna asztalneműk, fotelek, dísz tárgyak, vázák, stb. itt fel nem sorolt tárgyak, olcsón eladó. Arad, Str. Consistorului 12. (Batthyány-u.) I. em. jobb. 1000

EZERJÓFÚ GYOMORELIXIR, páratlan hatása szer gyomor- és bélbántalmak, étvágytalanság, hányinger, felfuvttság, emésztési zavaroknál. Óvakodjunk hasonló nevű és kiállítású hamisításoktól. Dr. Földes gyógyszerár. Arad. 6438

MINDENEMO ezüst tárgyakat, szőnyeget, antik órákat és antik tárgyakat, egész szoba berendezéseket, egyes butordarabokat, dísz tárgyakat stb. bizományba veszek, azok gyors lebonyolításáról gondoskodom. Arad, Str. Consistorului 12. (Batthyány-u.) I. em. jobb. 1000

KÖRBER-féle gyártmányu teljesen jó karban levő fedél nélküli családi kocsal, amely szállodának utazó vendégek fogadására is igen alkalmas, előnyös áron eladó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 992

39 CSALÁD méh teljes felszereléssel eladó. Bővebbet Kristyóry süttőde. Arad, Str. Consistorului 22. 998

ELADÓ egy 5 tonnás alig használt 60 lóerős teherautó. Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 1077

ELADÓ benzinmotor francia gyártmányu, egy hengeres 8 HP lóerős üzempépes állapotban fafűrészelőgéphez, gazdaságba erőhajtásra, konyhakertészetbe szivattyuhajtásra vagy motorcsónakba nagyon alkalmas. Tóth. Arad, Str. N. Grigorescu (Munkácsy-u.) 3. I. emelet, ajtó 22. 1083

Ingatlan.

HATAVANHOLDAS tanyás birtok a tervvel járásban 32 hold öszivetéssel és felszereléssel eladó. Értekezhetni Boross ügyvédségnél Arad, Str. Consistorului (vált Batthyány-u.) 9. 1082

Üzletek.

FORGALMAS helyen üzletnek alkalmas pincehelyiség kiadó. Arad, Bulv. Regele Ferdinand 45. 1078

PÉNZTÁRSÁT keresek 150-250 ezer lei tőkével nagyjövödelmü vállalat hoz. Közreműködés nem szükséges. Reflektánsok leveleit az Aradi Közlöny kiadója „Pérfi” jelleg alatt továbbítja. 1084

Különféle.

ASSZONYOK, leányok részére gyorsan és pontosan elsajátítható állandó varró és szabászati tanfolyam az esti órákban is Arad, Str. Eminescu 6. 5685

ELVESZETT 580 sz. Emler Elisabeta névre szóló cselédkönyv. A megtaláló keretük azt az aradi központi rendőrségnél leadni. 1091



PÉNZÉT
 5000 lejen feletti előnyösen gyümölcsöztetheti Ludovic Klein, Arad, Calea Saguna 82. sz. pénzügynöksége útján. Telefon 6-38. Válaszhelyeg. 829

Világhírű Underwood írógépek vesárkóp- **GARTNER** viselője ARAD, Strada Metiana és raktára (vált Ferray-u.) sarok.

Szücsy kertészete vállal modern parkirozást, kertek rendezését és gondozását. 1078 Arad, Str. Capitan Ignat 28. (Kapa-u.)

Ringut & Comp.

vízvezeték- és csatorna berendezési vállalata
Arad, Strada Marasesti (Kossuth-uca) 6.

Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat, úgymint: fürdőberendezések, mosdók, klosettek, kiöntők, szivattyúk stb. szakszerű felszerelését. — Raktáron mindennemű fürdőkádak, fürdőkályhák, Fayence mosdók és klosett oszszék, öntött vas kiöntők és klosettek, horganylemezek és zománcozott klosett öblítő készülékek, klosett ülés deszkák, nikkelezett szappantartók, törülköző tartók, szájmosó poharak stb. stb. Angol ühő kádak, gyermekkádak, valamint konyhaberendezési tárgyak, bádogárak stb. 1071

Gyors kiszolgálás. —: Elsőrendű szakmunka. —: Olcsó árak.

UTLEVELEK

vizumozását és bármilyen megbízások felelősség mellett naponta ellintézzünk
CLUJ, TIMISOARA, BUCURESTIBEN.

Gyűjtőhelyek: 277 **Weisz Dávid** az aradi államrendőrség mellett
LÖBL hírlapiroda Arad, (az Apolló mezával szemben).
WEINBERGER cipőbázis. **Pichler papirkereskedés** (Bohur-palota.)

Olesón, óriási nagy választékban legújabb tavaszi, nyári férfi szövetek, sweaterok és Doublek **J. Schutznál,** Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc-uca) 28. sz. 15144

Üzletáthelyezés! Varga si Rosenfeld

villanyfelszerelési és csillárüzletét, úgyszintén anyagraktárát március 1-én Arad, Bul. Regina Maria 12/20., Központi szálloda mellé helyezi át. Ugyanott fekete butorberendezés **ELADÓ**